



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

57. Аль-Мухси - Учитывающий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Пятьдесят седьмое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Мухси» означает - «Учитывающий». «Аль-Мухси» - это Тот, Кто производит расчет и учитывает все сущее. В Священном Коране говорится:

«И всяк, кто в небесах и на земле, приходит к Милосердному как раб. Он знает их наперечёт и счёл их верным счетом» (19:93-94)

Всевышний Аллах также сказал:

«Как может Он не знать того, что Сам же сотворил?...» (67:14)

Как гласит нам Господь в этом аяте, Он знает до мельчайших деталей обо всем сотворенном во Вселенной, объемлет и повелевает всеми живыми существами. Ибо Он создал все живые существа, определив им форму, вид, цвет и свойства. Знает он и о числе всех живых творений и неодушевленных. Конечно же, эти колоссальные знания непостижимы человеческим умом, людям никогда не дано обладать ими, так как эти знания присущи лишь Господу миров — Всевышнему Аллаху. Аллах знает счет планетам и звездам, количеству электронов, непрерывно движущихся по своей траектории в ядре атома. Он знает счёт листы каждого из деревьев, растущих на земле, и из скольких атомов состоит каждый лист. Всевышний знает счёт всем песчинкам, находящимся в недрах и на поверхности земли, количество выпадающих дождевых капель, численность рыб, обитающих во всех водоёмах земли.

В Его сокровенных знаниях содержатся сведения о миллиардах растений и видов животных, пребывающих на земле. Лишь Аллаху известно число людей, живших на земле от первого человека пророка Адама (мир ему) и живущих в данный момент и тех, которые будут жить до Конца Света. Всевышний знает в точности все поступки каждого из людей, которые они совершали на протяжении своей жизни, и все их мысли, и в День Суда Он сообщит о них каждому из нас. Любое совершённое деяние будет предъявлено человеку в мельчайших подробностях. Аллах сообщает нам в аяте эту истину так:

«В тот День, когда Господь их воскресит, Он сообщит им всё, что они вершили. Аллах наперечёт всё знает из их деяний, хотя они об этом и забыли. Аллах — свидетель всякой вещи» (58:6)

В Судный день все творения будут стремительно восставать из могил, и тогда Всевышний Аллах поведаёт им об их добрых и злых деяниях. Он знает об этих деяниях, потому что исчислил их, то есть записал их в Хранимой скрижали и велел почтенным ангелам-хранителям вести им счёт. Люди забыли их, то есть забыли всё содеянное. Но зато Аллах исчислил их деяния, ведь Аллах — Свидетель всему сущему. Он свидетель тайному и явному, сокрытому и обнародованному. Вот почему далее Господь возвестил о Своем безграничном знании, которое объемлет всё малое и великое как на небесах, так и на земле.

В широком смысле, прекрасное имя Аллаха "Аль-Мухси" означает:

- Производящий расчёт и Учитывающий всё сущее;
- Знающий счёт всему;
- Охватывающий Своим Знанием всё существующее;
- Знающий всё о каждой вещи: её сущность, свойства, её количественные и другие характеристики.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.